
 

 

 

  
 

 

 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                          Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

GUARDA MUNICIPAL 
CADERNO DE PROVA -  F 

 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido em sua 

reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector de 

metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o recinto 

de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 08. 

 

 

FICO PENSANDO NA VIDA 

 

Chega um momento de vida em que fico pensando nas pessoas, nas coisas... Penso no bem, no amor. Tento 

não acreditar no ódio, no desamor, mas lamento que ele exista e venha machucando muita gente. 

Penso nas páginas belas da minha vida e na de tantos... Penso também nas tragédias, nos desastres 

ecológicos, nas violências que têm ocorrido... Às vezes, fico confuso e não entendo bem os fatos. Penso em Deus e 

entrego tudo a Ele...  

Penso nas famílias e percebo muita desordem, fragilidades e desarmonias... Logo em seguida, penso em 

famílias que são exemplo e só passam o bem, o amor. Alegro-me com isso.  

Penso nos jovens... Naqueles que buscam a fé, uma vida digna e reta. Penso também e lamento muitos que 

roubam, matam e cometem perversidades.  

Penso na vida... Bela e rápida. Precisa ser bem vivida. 

Penso no tempo... Agitado e passageiro. Necessita ser bem utilizado. 

Penso em tudo e em todos. Simplesmente penso. Agradeço e rezo ao mesmo tempo. 

Fico pensando na vida e isso me basta. 

E você, pensa na vida? 

Autor Desconhecido  

 

 

01. Após a leitura do texto 01, percebe-se que o autor 

 

A) valoriza as belas páginas de sua vida. 

B) não se preocupa com os fatos que acontecem no dia a dia. 

C) procura não pensar sobre a vida. 

D) não gosta de pensar sobre os jovens. 

E) pensa apenas nas pessoas, esquecendo as coisas. 

 

 

02. No período o: “Tento não acreditar no ódio, no desamor, MAS lamento que ele exista e venha machucando muita gente.”, o 

termo em maiúscula (MAS) é uma conjunção que indica 

 

A) Temporalidade. 

B) Oposição. 

C) Finalidade. 

D) Condicionalidade. 

E) Causalidade. 

 

 

03. Em qual alternativa, o termo destacado em maiúscula no parênteses está separado de forma INCORRETA? 

 

A) “Chega um momento de vida em que fico pensando nas pessoas...” (PES-SO-A) 

B) “Penso no tempo... Agitado e passageiro.” (PAS-SA-GE-IRO)  

C) “Penso também nas tragédias, nos desastres ecológicos...” (TRA-GÉ-DIAS) 

D) “...mas lamento que ele exista e venha machucando muita gente.” (MUI-TA) 

E) “Penso nas famílias e percebo muita desordem,,,” (FA-MÍ-LIAS) 

 

 

04. Em qual alternativa, o termo destacado em maiúscula é um exemplo de Derivação? 

 

A) Naqueles que BUSCAM a fé. 

B) Penso no bem, no AMOR. 

C) Penso nas FAMÍLIAS e percebo muita desordem. 

D) Penso no tempo... Agitado e PASSAGEIRO. 

E) Fico pensando na vida e ISSO me basta. 
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05. Assinale a alternativa cujo termo destacado em maiúscula se classifica como Pronome de Tratamento. 
 
A) “...que ele exista e venha machucando MUITA gente.” 

B) “Penso em Deus e entrego tudo a ELE.” 

C) “...VOCÊ, pensa na vida?”  

D) “Penso em TUDO e em todos.” 

E) “Fico pensando na vida e ISSO me basta.” 

 

 

06. Em que alternativa, o trecho original do texto 01 foi alterado e passou a existir nele um erro de Concordância 

Nominal? 
 
A) Penso nas vidas. Belas e rápida. 

B) Penso também na tragédia, no desastre ecológico. 

C) Penso na página bela da minha vida e na de tantos. 

D) Penso nos tempos... Agitados e passageiros. 

E) Naqueles que buscam a fé, vidas dignas e retas. 

 

 

07. Se o texto 01 fosse escrito na 1ª. pessoa do plural (nós), qual alternativa estaria INCORRETA? 
 

A) Tentamos não acreditar no ódio, no desamor. 

B) Pensaste na vida. Bela e rápida. 

C) Pensamos em tudo e em todos. Simplesmente pensamos. 

D) Pensamos nas famílias e percebemos muita desordem. 

E) Pensamos nos jovens. 

 

 

08. Observe o trecho abaixo: 

“Às vezes, fico confuso e não entendo bem os fatos.” 
 
Assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA sobre o emprego da crase nesse trecho. 

 

A) Nesse caso, a crase é facultativa. 

B) Se o trecho fosse substituído por: Desconheço as vezes que fico confuso, estaria incorreto. Nesse caso, a crase é obrigatória. 

C) O emprego da crase se justifica por estar diante de oração subordinada adverbial temporal. 

D) A crase ocorreu por estar diante de locução adverbial feminina. 

E) Se o trecho fosse substituído por: Não contei as vezes que você ficou confuso, a crase seria, nesse caso, facultativa.  

 

 

Texto 02 para as questões de 09 a 13.  

 

História do município de São João 
 

As terras onde hoje se situa o município de São João eram originalmente pertencentes à fazenda Burgos, de 

Manuel da Cruz Vilela. Os dados sobre esta fazenda são imprecisos. Em 1855, São João figura como distrito de 

Garanhuns. O povoamento foi intensificado com a inauguração da Estrada de Ferro Sul Pernambuco em 1887. A 

emancipação política ocorreu em 25 de novembro de 1958, pela Lei estadual lei nº 3.280. A instalação do município só 

viria a ocorrer em 1962. 

Naquelas terras formou-se o Sítio São João, o qual mais tarde se tornou um povoado que, conforme ata de 23 de 

janeiro de 1883, da Câmara de Vereadores de Garanhuns, tornou-se sede de um distrito. O referido povoado teve o seu 

desenvolvimento incrementado pela Estrada de Ferro que atingiu em 1885. 

O topônimo do povoado origina-se de uma capela dedicada a São João. Os habitantes se chamam são-joanenses. 

O município se estende por 258,3 km² e contava com 22 793 habitantes no último censo. 
Disponível em: https://www.saojoao.pe.gov.br/historia.php#main. Acesso em 11.08.2023. 

 

09. Em que alternativa, existe uma afirmativa que NÃO está declarada no texto 02? 

 

A) A inauguração da Estrada de Ferro Sul Pernambuco provocou um aumento da população. 

B) No ano de 1855, São João era considerado distrito de Garanhuns. 

C) Os dados sobre a fazenda Burgos eram bem precisos. 

D) Em 1962, São João passou a ser considerado município. 

E) A fazenda Burgos era de propriedade do senhor Manuel da Cruz Vilela. 
 

https://www.saojoao.pe.gov.br/historia.php#main
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10. Observe o trecho abaixo: 

 

“As terras onde hoje SE SITUA o município de São João eram originalmente pertencentes à fazenda Burgos...” 

 

Sobre o verbo destacado em maiúscula, é CORRETO afirmar que ele concorda com o seu sujeito,  
 

A) o município de São João. 

B) As terras. 

C) São João. 

D) fazenda Burgos. 

E) Burgos. 

 

 

11. Sobre Acentuação, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa INCORRETA para o acento do termo 

destacado em maiúscula. 

 

A) “O TOPÔNIMO do povoado origina-se de uma capela dedicada a São João.” – trata-se de palavra proparoxítona. 

B) “As terras onde hoje se situa o MUNICÍPIO de São João eram originalmente...” – trata-se de palavra paroxítona terminada em 

ditongo decrescente.  

C) “A emancipação POLÍTICA ocorreu em 25 de novembro de 1958 – trata-se de palavra proparoxítona. 

D) “...que, conforme ata de 23 de janeiro de 1883, da CÂMARA de Vereadores...” – trata-se de palavra proparoxítona. 

E) “Naquelas terras formou-se o SÍTIO São João...” – trata-se de palavra paroxítona terminada em ditongo crescente. 

 

 

12. No trecho, “As terras onde hoje se situa o município de São João eram originalmente pertencentes à FAZENDA BURGOS...”, 

os termos destacados em maiúscula indicam exemplo de  

 

A) Regência verbal. 

B) Concordância Nominal. 

C) Crase. 

D) Concordância Verbal. 

E) Regência Nominal. 

 

 

13. Qual das afirmativas abaixo indica uma afirmativa INCORRETA em relação à Ortografia ? 

 

A) “As terras onde HOJE se situa o município de São João...” – como o termo destacado em maiúscula, escreve-se o termo 

“jaula”. 

B) “...eram originalmente pertencentes à FAZENDA Burgos,...” – como o termo em maiúscula, escreve-se também o termo 

“zebra”. 

C) “...incrementado pela Estrada de Ferro que ATINGIU em 1885.” – como o termo em maiúscula, escreve-se também o termo 

“tigolo”.  

D) “O referido povoado teve o seu DESENVOLVIMENTO incrementado...” – como o termo em maiúscula, escreve-se também o 

termo “isolado”. 

E) “A INSTALAÇÃO do município só viria a ocorrer em 1962.”- como o termo em maiúscula, escreve-se também o termo 

“Intenção”. 

 

 

Texto 03 para a questão 14.  

 
https://www.soportugues.com.br/secoes/maltratando/ 



GUARDA MUNICIPAL  

 

6 

14. No texto 03, quantos e quais são os erros que nele existem? 

 

A) Três. São eles: dexar, obigetos, gerencia. 

B) Três. São eles: dexar, corredor e gerencia. 

C) Um. O erro se encontra no termo obigetos. 

D) Dois. São eles: dexar e obigetos. 

E) Dois: obigetos e gerencia. 

 

 

Texto 04 para a questão 15. 

 
Disponível em: https://www.pensador.com/frases_e_mensagens_de_animo/ Acesso em 09/08/2023. 

 

 

15. Segundo o texto 04, é CORRETO afirmar que  

 

A) poucos obstáculos existem em nossas vidas. 

B) todo obstáculo nos ajuda a crescer. 

C) nem sempre podemos escolher os obstáculos. 

D) cada obstáculo nos leva a decair. 

E) na vida, cabe a cada um de nós fazer as escolhas.  

 

CONHECIMENTOS DE RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 

 

 

16. Considere as proposições: 

P: João gosta de matemática. 

Q: Maria gosta de história. 

 

Qual das seguintes afirmações é equivalente a ¬P∧Q? 

 

A) João não gosta de matemática e Maria não gosta de história. 

B) João e Maria não gostam de matemática nem de história. 

C) João gosta de matemática e Maria não gosta de história. 

D) João gosta de matemática ou Maria não gosta de história. 

E) João não gosta de matemática e Maria gosta de história. 

 

 

17. Um setor decidiu comprar 30 peças de reposição a um custo de R$ 20,00 por peça. No pedido foram incluídos 20 outros 

itens a um custo total de R$ 600,00. Após o processo de pesquisa de preços, a empresa vencedora do contrato foi a que 

apresentou uma proposta de desconto de 20% no custo de cada peça de reposição e um pagamento de 2/3 do valor total 

dos demais itens.  

Nestas condições, o valor total da compra foi de 

 

A) R$ 1.200,00 

B) R$ 880,00 D) R$ 1.080,00 

C) R$ 1.000,00 E) R$ 120,00 

 

 

 

https://www.pensador.com/frases_e_mensagens_de_animo/
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18. A forma mais reduzida da fração que representa 80% de 35/4 é a fração 

 

A) 35/5 

B) 5/35 

C) 7 

D) 1/7 

E) 7/4 

 

 

19. Uma compra de 150 itens foi orçada por um certo valor inicial. Após negociações, foi acordado um desconto de 15%, e 

o pagamento do valor já descontado foi dividido em uma entrada de R$ 1.825,00, seguida de 10 pagamentos mensais no 

valor de R$ 200,00 cada.  

Nessas condições, é CORRETO afirmar que o valor inicialmente orçado, sem o desconto, foi 

 

A) maior ou igual a R$ 4.000,00, mas menor que R$ 5.000,00. 

B) maior ou igual a R$ 2.000,00, mas menor que R$ 3.000,00. 

C) maior ou igual a R$ 3.000,00, mas menor que R$ 4.000,00. 

D) menor que R$ 2.000,00. 

E) maior ou igual a R$ 5.000,00. 

 

 

20. Uma sequência de números inteiros é tal que seu primeiro termo é igual a zero, e o segundo termo é igual a 1. Cada 

termo a partir do terceiro é igual à soma dos dois termos imediatamente anteriores.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) a sequência será composta exclusivamente de zeros e uns. 

B) a sequência será uma progressão aritmética, ou seja, a diferença entre termos consecutivos da sequência tem um valor 

constante igual a r. 

C) a sequência terá, apenas, números inteiros não negativos. 

D) a sequência será uma progressão geométrica, ou seja, o quociente entre termos consecutivos da sequência tem um valor 

constante igual a q. 

E) a sequência terá, apenas, números reais nem todos inteiros. 

 

 

21. Seja P a afirmação "O livro é interessante" e Q a afirmação "Eu vou lê-lo", qual das afirmações abaixo é equivalente a 

P→Q? 

 

A) Se o livro não é interessante, eu não vou lê-lo. 

B) Eu vou lê-lo somente se o livro for interessante. 

C) Se o livro não é interessante, eu vou lê-lo. 

D) Eu vou lê-lo, portanto o livro é interessante. 

E) Se o livro é interessante, eu vou lê-lo. 

 

 

22. A alternativa que representa a negação lógica da afirmação "Todos os alunos passaram no exame" é a seguinte: 

 

A) Todos os alunos não passaram no exame. 

B) Alguns alunos passaram no exame.  D) Alguns alunos não passaram no exame. 

C) Nenhum aluno passou no exame. E) Qualquer aluno passou no exame. 

 

 

23. O valor de uma compra foi dividido igualmente entre 40 estudantes. Cada estudante quitou o valor pagando 12 

prestações iguais de R$ 15,00 cada prestação. Se o valor tivesse sido pago a vista haveria um desconto de 10% do valor 

total.  

Nestas condições é CORRETO afirmar sobre o valor total com o desconto de 10% que 
 

A) é menor que R$ 4.000,00 

B) é maior que R$ 7.000,00 

C) é maior que R$ 5.000,00 mas menor ou igual a R$ 6.000,00 

D) é maior que R$ 6.000,00 mas menor ou igual a R$ 7.000,00 

E) é maior que R$ 4.000,00 mas menor ou igual a R$ 5.000,00 
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24. Em uma escola, há 5 salas de aula e cada sala tem 7 ou mais alunos. Se o número total de alunos na escola é 40. O 

número mínimo de alunos em uma sala, nestas condições é igual a 

 

A) 8 

B) 7 

C) 6 

D) 9 

E) 10 

 

 

25. Considere as proposições: 

 

P: João não gosta de matemática. 

Q: Maria gosta de história. 

 

 

Qual das seguintes afirmações é equivalente a ¬(P∧Q)? 

 

A) João gosta de matemática e Maria não gosta de história. 

B) João não gosta de matemática ou Maria não gosta de história. 

C) João gosta de matemática e Maria gosta de história. 

D) João não gosta de matemática e Maria não gosta de história. 

E) João gosta de matemática ou Maria não gosta de história. 

 

 

26. Para manutenção diária de um setor, é necessário o uso de 3 produtos que chamaremos de produtos A, B e C, 

respectivamente. Diariamente essa manutenção usa o conteúdo completo de 7 embalagens do produto A, de 11 

embalagens do produto B e de 5 embalagens do produto C. O produto A é vendido apenas em pacotes de 30 unidades 

cada pacote ; o produto B é vendido apenas em pacotes de 10 unidades cada pacote, e o produto C é vendido apenas em 

pacotes de 20 unidades cada.  

Para uma manutenção de 30 dias nessas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) 30 pacotes do produto B serão suficientes com sobra tanto de pacote(s) quanto de embalagens avulsas deste produto. 

B) 10 pacotes do produto A serão suficientes, mas não haverá sobra nem de pacotes nem de embalagens avulsas deste produto. 

C) 10 pacotes do produto A serão suficientes com sobra tanto de pacote(s) quanto de embalagens avulsas deste produto. 

D) 30 pacotes do produto B serão suficientes, mas não haverá sobra nem de pacotes nem de embalagens avulsas deste produto. 

E) 5 pacotes do produto C serão suficientes. 

 

 

27. Em um dado ano que NÃO é bissexto, o primeiro dia do ano caiu em uma Segunda-Feira. Nesse caso, é CORRETO 

afirmar que o ÚLTIMO dia do ano cairá em uma 

 

A) Quinta ou Sexta-Feira. 

B) Terça-Feira. 

C) Quarta-Feira. 

D) Segunda-Feira. 

E) Sábado ou Domingo.  

 

 

28. Qual fração representa 50% do resultado da subtração 
3

2

6

5
 ? 

 

A) 
12

1
 

B) 
3

1
 D) 

9

1
 

C) 
6

1
 E) 

2

1
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29. Durante um debate sobre números primos, ou seja, números inteiros que possuem como divisores exatos apenas o 

próprio número e o número 1, a Srta. Ana declara: "Todo número ímpar é um número primo."  

Qual das alternativas a seguir apresenta um contraexemplo válido para a afirmação da Srta. Ana? 
 

A) 2 

B) 9 

C) 5 

D) 7 

E) 3 

 

 

30. Durante um evento, uma pesquisa foi realizada sobre o uso de três tipos de mídia: TV, rádio e internet. Todos os 

participantes responderam. Dos participantes, 40% disseram usar TV, 30% disseram usar rádio e 50% disseram usar 

Internet. Se 10% dos participantes disseram usar todas as três mídias, é CORRETO afirmar acerca da porcentagem 

dos participantes que usam exatamente duas destas mídias que 

 

A) é menor ou igual a 20% 

B) é maior que 80% 

C) é maior que 40%, mas menor ou igual a 60% 

D) é maior que 60%, mas menor ou igual a 80% 

E) é maior que 20%, mas menor ou igual a 40% 

 

 

LEGISLAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

 

 

31. Conforme a legislação pertinente à Guarda Civil Municipal de São João, o seu alto comando compete 

 

A) ao (à) Secretário (a) Municipal de Administração. 

B) ao (à) Prefeito (a) do Município de São João. 

C) ao (à) Secretário (a) Municipal de Segurança Pública. 

D) ao (à) Comandante da Guarda Municipal de São João. 

E) ao (à) Presidente da Câmara Municipal de São João. 

 

 

32. NÃO compete(m) à Guarda Civil Municipal de São João: 

 

A) prevenir e inibir, pela presença e vigilância, bem como coibir infrações penais ou administrativas e atos infracionais que 

atentem contra bens, serviços e instalações municipais. 

B) interagir com a sociedade civil para a discussão de solução de problemas e projetos locais voltados à melhoria das condições de 

segurança nas comunidades. 

C) as funções de polícia judiciária e a apuração de infrações penais, exceto as militares. 

D) zelar pelos bens, equipamentos e prédios públicos do Município. 

E) auxiliar na segurança de grandes eventos e na proteção de autoridades e dignatários. 

 

 

33. Analise as afirmativas abaixo quanto aos requisitos básicos para a investidura em cargo público da Guarda Civil 

Municipal de São João: 

 

I.  Possuir aptidão física, mental e psicológica e também possuir idoneidade moral comprovada por investigação social e 

certidões expedidas pelo Poder Judiciário e pelos demais órgãos públicos competentes; 

II.  Possuir, no mínimo, nível médio completo de escolaridade e ser necessariamente brasileiro nato; 

III.  Estar em gozo dos direitos políticos e estar quite com as obrigações militares e eleitorais; 

IV.  Possuir Carteira Nacional de Habilitação para condução de veículo enquadrado, no mínimo, nas categorias “B” ou 

“AB”; 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, II, III e IV. 

B) I, III e IV, apenas. D) I, II e III, apenas. 

C) II, III e IV, apenas. E) I e III, apenas. 
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34. No que diz respeito à Guarda Civil Municipal de São João, é INCORRETO afirmar que 

 

A) a Guarda Civil Municipal de São João consiste em órgão permanente, de caráter civil, uniformizada, organizado com base na 

hierarquia e na disciplina e com poder de polícia administrativa. 

B) caberá ao Secretário(a) Municipal de Administração a coordenação, supervisão e acompanhamento das atividades e ações a 

serem executadas e desenvolvidas pela Guarda Civil Municipal. 

C) incumbe precipuamente à Guarda Civil Municipal a função de proteção municipal preventiva dos bens, serviços, logradouros 

públicos municipais e instalações do Município, ressalvadas as competências da União e do Estado de Pernambuco. Contudo, 

os bens do Município a serem protegidos pela Guarda Municipal serão apenas os classificados como de uso comum, os 

especiais e os dominiais. 

D) os membros da Guarda Civil Municipal de São João, instituição organizada com base na hierarquia e disciplina, são militares 

do Município. 

E) no exercício de suas atribuições, a Guarda Civil Municipal poderá colaborar ou atuar conjuntamente com os órgãos de 

segurança pública da União e do Estado. 

 

 

35. Considere as afirmativas abaixo quanto aos vencimentos dos servidores de carreira da Guarda Civil: 

 

I.  O vencimento não exclui a percepção, nos termos da legislação específica, de décimo terceiro salário e horas-extras. 

II.  O vencimento não exclui a percepção, nos termos da legislação específica, de retribuição pelo exercício de atribuições 

de direção, chefia e assessoramento; devendo haver a incorporação de vantagens de caráter temporário ou vinculadas 

ao exercício de função de confiança ou de cargo em comissão à remuneração do cargo efetivo. 

III.  O guarda civil designado para o exercício de função de confiança fará jus à gratificação correspondente. 

IV.  O vencimento não exclui a percepção, nos termos da legislação específica, do adicional de férias. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, II e III, apenas. 

B) I, III e IV, apenas. 

C) II, III e IV, apenas. 

D) I, II, III e IV. 

E) III e IV, apenas. 

 

 

36. Assinale a alternativa abaixo que NÃO corresponde a um dos princípios mínimos de atuação da Guarda Civil 

Municipal de São João. 

 

A) Defesa da Pátria, bem como garantia dos poderes constitucionais, da lei e da ordem. 

B) Compromisso com a evolução social da comunidade. 

C) Patrulhamento preventivo. 

D) Preservação da vida, redução do sofrimento e diminuição das perdas. 

E) Uso progressivo da força. 

 

 

37. Não está compreendida(o) entre as atribuições do Comandante da Guarda Civil Municipal de São João: 

 

A) a fiscalização do trato dos Guardas Civis para com o público. 

B) a coordenação, supervisão e acompanhamento das atividades e ações a serem executadas e desenvolvidas pela Guarda Civil 

Municipal. 

C) a inspeção do emprego do armamento. 

D) a fiscalização e a realização de rondas periódicas nos postos de serviços da Guarda Civil Municipal. 

E) o preparo e emprego dos recursos humanos, bem como dos equipamentos, para o cumprimento de sua finalidade constitucional 

e de atribuições subsidiárias. 

 

 

38 Em relação às regras do concurso público, previstas na Lei Municipal n. 1.078/2023 para investidura em cargo de 

provimento efetivo da Guarda Civil Municipal de São João, é CORRETO afirmar que deverá ser observado 

 

A) o percentual mínimo de 10% (dez por cento) das vagas para o sexo feminino e de 20% (vinte por cento) das vagas para pessoas 

pretas, pardas, indígenas e para pessoas com deficiência. 

B) o percentual mínimo de 10% (dez por cento) das vagas para pessoas pretas, pardas, indígenas e para pessoas com deficiência.  

C) o percentual mínimo de 20% (vinte por cento) das vagas para pessoas pretas, pardas, indígenas e para pessoas com deficiência. 

 



GUARDA MUNICIPAL  

 

11 

D) o percentual mínimo de 10% (dez por cento) das vagas para o sexo feminino. 

E) em cada concurso, no mínimo 50% (cinquenta por cento) de suas vagas para estudantes que tenham cursado integralmente a 

educação infantil, o ensino fundamental e o ensino médio em escolas públicas situadas no Município.  

 

 

39. Considere as assertivas abaixo quanto aos objetivos da capacitação de pessoal da Guarda Civil Municipal de São João: 

 

I.  Criar e desenvolver mentalidade, hábitos e valores necessários ao digno exercício da função pública; 

II.  Capacitar o servidor para o desempenho de suas atribuições específicas, orientando-o no sentido de obter os resultados 

desejados pela administração pública municipal e exigidos pelo interesse público; 

III.  Estimular o rendimento funcional do pessoal, criando condições propícias para o seu constante aperfeiçoamento; 

IV.  Estimular o civismo e o culto das tradições históricas. 

 

É CORRETO afirmar, nos termos da Lei Municipal n. 1.078/2023, que a atividade permanente de capacitação do pessoal 

da Guarda Civil Municipal tem por objetivos os que foram assinalados nos itens 

 

A) III e IV, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I, II e III, apenas. 

D) II, III e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

40. Com relação às regras de gestão e treinamento do pessoal da Guarda Civil Municipal de São João, NÃO é correto 

afirmar: 

 

A) Atendendo ao interesse da administração pública municipal e à disponibilidade orçamentária, novos cargos poderão ser 

acrescidos na Guarda Civil Municipal de São João. 

B) A capacitação básica do efetivo da Guarda Civil Municipal de São João será de dois tipos: integração e formação. 

C) A capacitação básica do efetivo da Guarda Civil Municipal compreende atividades de integração, com a finalidade de integrar 

o novo servidor em seu ambiente de trabalho, através da apresentação, da organização e do funcionamento da Administração 

Pública Municipal, bem como de técnicas de relações humanas no serviço. 

D) A capacitação básica do efetivo da Guarda Civil Municipal compreende atividades de formação, com o objetivo de dotar o 

servidor da Guarda Municipal de melhores momentos e técnicas referentes às atribuições que desempenha, mantendo-o 

permanentemente atualizado e preparando-o para a execução de tarefas mais complexas. 

E) Sempre que necessário, o Comandante fará proposta devidamente fundamentada de criação de novos cargos e a enviará 

diretamente ao Prefeito do Município. 

 

 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 

 

 

41. Qual o nome da assistente virtual integrada no Windows 10 que pode ser ativada por voz em computadores nos quais 

tal funcionalidade está presente? 

 

A) Siri 

B) Cortana  

C) Google Assistant 

D) Bixby 

E) Alexa 

 

 

42. Qual das seguintes opções é o atalho de teclado padrão usado para selecionar toda a planilha no Excel na sua versão 

em português? 

 

A) Ctrl + C 

B) Ctrl + S 

C) Ctrl + T  

D) Ctrl + V 

E) Ctrl + X 
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43. Qual das seguintes opções é o atalho de teclado padrão para abrir o Gerenciador de Tarefas no Windows 10? 

 

A) Ctrl + Shift + Esc  

B) Ctrl + Alt + Delete 

C) Ctrl + Tab 

D) Alt + Tab 

E) Win + E 

 

 

44. No Excel na sua versão em português do Brasil, em geral, abaixo da barra de ferramentas, há uma barra que permite 

inserir ou editar dados em uma célula.  

Nós nos referimos a essa barra como 

 

A) Barra de Status. 

B) Barra de Tarefas. 

C) Barra de Ferramentas de Formatação. 

D) Barra de Fórmulas. 

E) Barra de Endereços. 

 

 

45. Quando se trata de senhas, escolher uma senha forte é fundamental para a segurança. Qual opção abaixo melhor 

caracteriza uma senha forte? 

 

A) Uma combinação de letras maiúsculas e minúsculas, números e caracteres especiais. 

B) Uma senha que inclui apenas números, como a data de nascimento, desde que de pessoas que não são nossos parentes ou 

conhecidos próximos. 

C) Uma senha fácil de lembrar e relacionada à pessoa tal como uma combinação do nome do usuário seguida do ano corrente, por 

exemplo. 

D) Usar a mesma senha para várias contas a fim de evitar o esquecimento. 

E) Uma senha que pode ser encontrada em dicionários ou listas comuns, desde que listas longas, é claro. 

 

CONHECIMENTOS DE DIREITO E GARANTIAS FUNDAMENTAIS 

 

 

46. Analise as assertivas abaixo e assinale a que corresponde a cargo que NÃO é privativo de brasileiro nato. 

 

A) Ministro do Supremo Tribunal Federal 

B) Presidente da República 

C) Ministro de Estado da Justiça  

D) Ministro de Estado da Defesa 

E) Oficial das Forças Armadas 

 

 

47. Dentre as condições de elegibilidade, deve-se considerar a idade mínima de 

 

A) vinte e um anos para Prefeito e Vice-Prefeito. 

B) trinta anos para Presidente e Vice-Presidente da República. 

C) trinta e cinco anos para Deputado Federal. 

D) vinte e um anos para Vereador. 

E) trinta anos para Deputado Estadual. 

 

 

48. Nos termos da Constituição Federal de 1988, NÃO é correto considerar inelegível(eis) 

 

A) os analfabetos. 

B) o cônjuge do Prefeito, no território de jurisdição do titular, dentro dos seis meses anteriores ao pleito, salvo se já titu lar de 

mandato eletivo e candidato à reeleição. 

C) os parentes consanguíneos ou afins do Governador do Estado, no território de jurisdição do titular, até o segundo grau ou por 

adoção, dentro dos seis meses anteriores ao pleito, salvo se já titular de mandato eletivo e candidato à reeleição. 

D) os inalistáveis. 

E) o militar alistável. 
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49. Analise as assertivas abaixo sobre direitos e deveres individuais e coletivos: 

 

I.  São a todos assegurados, mediante o pagamento de taxas, a obtenção de certidões em repartições públicas, para defesa 

de direitos e esclarecimento de situações de interesse pessoal. 

II.  A sucessão de bens de estrangeiros situados no País será regulada pela lei brasileira em benefício do cônjuge ou dos 

filhos brasileiros, sempre que não lhes seja mais favorável a lei pessoal do "de cujus". 

III.  É reconhecida a instituição do júri, com a organização que lhe der a lei, assegurada a competência para o julgamento 

dos crimes dolosos contra a vida e contra a dignidade sexual. 

IV.  A lei considerará crimes inafiançáveis e insuscetíveis de graça ou anistia a prática da tortura, o tráfico ilícito de 

entorpecentes e drogas afins, o terrorismo e os definidos como crimes hediondos, por eles respondendo os mandantes, 

os executores e os que, podendo evitá-los, se omitirem. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, II e IV, apenas. 

B) II e IV, apenas. 

C) III e IV, apenas. 

D) I e II, apenas. 

E) II, III e IV, apenas. 

 

 

50. Analise as assertivas abaixo quanto ao direito à livre associação profissional ou sindical: 

 

I.  É facultativa a participação dos sindicatos nas negociações coletivas de trabalho. 

II.  É permitida a criação de mais de uma organização sindical, representativa de categoria profissional ou econômica, na 

mesma base territorial. 

III.  O aposentado filiado tem apenas o direito de votar nas organizações sindicais, mas não tem o direito de ser votado. 

IV.  A lei não poderá exigir autorização do Estado para a fundação de sindicato, ressalvado o registro no órgão 

competente, vedadas ao Poder Público a interferência e a intervenção na organização sindical. 

 

Estão INCORRETAS  

 

A) I e III, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I, II e III, apenas. 

D) II, III e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 
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